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P R E M I U M  D E S I G N E R S

Bei Katia entwerfen wir seit Jahrzehnten Strick- und Häkelbekleidung. 

Im kreativen Prozess, der unsere Garne in Einzelstücke verwandelt, 

präsentieren wir Katia Premium Designers: einen Bereich, der den 

Schöpfern der Strickmode und ihren Designs gewidmet ist. Wir 

laden Sie ein, diese Serie von Strickwaren zu stricken, mit Designs, 

die exklusiv für Katia entworfen wurden, und entdecken Sie einige 

der bekanntesten Namen im stricken und häkeln. Erfahren Sie mehr 

über ihre Geschichten und was sie inspiriert. Genießen Sie Katia 

Premium Designers!
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TANJA ADOLFSSON | @tanjascrochet

Tanja Adolfsson haucht alten Techniken neues Leben ein und 

steht für individuelle, handgemachte Mode. Dies erfordert 

nicht nur Geduld und Genauigkeit, sondern vor allem 

auch Leidenschaft. Jedes Kleidungsstück selbstzumachen 

erlaubt es Tanja, allen Details maximale Aufmerksamkeit 

zu schenken und höchste Qualität für die fertigen Textilien 

zu garantieren. So wird jedes Teil zu einem Einzelstück mit 

einzigartigen Details. Die Verbindung der uralten Technik des 

Häkelns mit modernem Prêt-à-porter-Design zeichnet ihre 

Kreationen aus. Zweifellos ist es eine ganz neue Erfahrung, 

ein handgemachtes Outfit  von einer Designerin wie 

@tanjacrochet zu tragen oder einer Anleitung zu folgen, die 

aus ihrer Feder stammt. Selbstliebe auf höchstem Niveau.
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https://www.instagram.com/tanjascrochet/


Set Hose Ronja & Top Lovis 

“Beim ersten langärmeligen Top, das ich 

je gehäkelt habe, habe ich das Muster 

verwendet, das auch beim Set Ronja & Lovis 

die Hauptrolle spielt. Und als ich später 

meine erste Hose selbstgemacht habe, 

wollte ich das unbedingt wiederholen - 

jedoch mit einem anderen Muster. Und nun, 

fast 10 Jahre später, habe ich das Muster 

meines allerersten Tops wiederverwendet, 

und zwar für die Hose Ronja. Von dort 

aus war es dann ganz einfach, diesen 

gehäkelten Zweiteiler mit dem passenden 

Top Lovis zu vervollständigen. Das 

perfekte Paar!”
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P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

TOP LOVIS ENTWORFEN VON @tanjascrochet

GRÖSSEN BZW. MASSE

Damen: a) XS, b) S, c) M, d) L, e) XL, f) XXL

Breite: a) 76, b) 90,c) 104, d) 118, e) 134, f) 148cm

Länge: a) 35, b) 35, c) 35, d) 37, e) 37, f) 38,5cm

Rumpflänge bis zum Armausschnitt: a) 18, b) 18, c) 18, d) 19, e) 19, f) 20cm 

MATERIAL

Katia Capri Fb. 82170 (hellgrün): a) 5, b) 6, c) 7, d) 8, e) 9, f) 10 Knäuel

Häkelnadel 2,5mm

Wollnähnadel

Maschenmarkierer

Schere

MUSTER UND TECHNIKEN 

Luftmasche

Kettmasche

Feste Masche

Halbes Stäbchen

Stäbchen

Luftmaschenzwischenraum: die Häkelnadel in den Zwischenraum, den die Luftmaschen in der Vor-R. gebildet 

haben, einstechen. Der Luftmaschenzwischenraum kann aus 1, 2 oder 3 Luftmaschen bestehen.

3 zusammen abgemaschte Stäbchen in 1 Masche: *1 Faden um die Nadel, die Häkelnadel in die entsprechende 

Masche einstechen, 1 Faden durchholen, mit einem weiteren Faden durch 2 der 3 Schlaufen gehen* von * bis * in 

Cop
yri

gh
t ©

 FIL 
KATIA

, S
.A

.



7

P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

derselben M. noch 2 Mal arb., Faden holen und durch alle Schlaufen gehen. 

MASCHENPROBE

Mit Häkelnadel 2,5mm in Stäbchen 

10cm x 10cm = 22M x 13R

ANLEITUNG

Das Top wird in 3 Schritten gearbeitet:

Schritt 1: Rückenteil.

Schritt 2: Vorderteil (bis zum Halsausschnitt wie das Rückenteil, dann werden beide Seiten separat beendet).

Schritt 3: Vorder- und Rückenteil verbinden, um die Abschlüsse am Halsausschnitt, an den Armausschnitt und am 

Bund zu arbeiten.

ABKÜRZUNGEN

Luftm – Luftmasche

LuftmZw – Luftmaschenzwischenraum

M – Masche(n)

Stb – Stäbchen 

fM – feste Masche

hStb – halbes Stäbchen

Kettm – Kettmasche

wdh – wiederholen

folg – folgende

R  – Reihe(n)

3 Stb zus – 3 zusammen abgemaschte Stäbchen in 1 Masche

HINWEISE

Die 4 Anfangs-Luftm ersetzen das 1. Stb und 1 Luftm.

RÜCKENTEIL

Die geraden R sind die Hin-R und die ungeraden die Rück-R.

a) 83, b) 99, c) 115, d) 131, e) 147, f) 163 Luftm anschlagen.

R 1: 1 Luftm überspringen, 1 fM in jede Luftm bis zum Ende der R. Entspricht: a) 82, b) 98, c) 114, d) 130, e) 146, f) 

162 fM. Wenden.

R 2: 4 Luftm, 3 Stb zus in die 1. Lufm, 1 Luftm, * 2 M überspringen, 1 fM in die folg M, 3 Luftm, 3 Stb zus in die folg 1 

M * von * bis * wiederholen bis noch 2 M übrig sind, 2 Luftm, 1 M überspringen, 1 Stb. Wenden.

R 3: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis 

zum letzten LuftmZw, 1 fM in den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm. der Vor-Reihe. Wenden.

R 4-8: wie die R 3. Wenden.

R 9: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis 

zum letzten LuftmZw, 1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den letzten LuftmZw, 1 Stb in die 1. Luftm der Vor-Reihe. Wenden.
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P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

R a) 10, b) 10, c) 10, d) 10-12, e) 10-12, f) 10-14: wie die R 9. Wenden.

R a) 11-23, b) 11-23, c) 11-23, d) 13-25, e) 13-25, f) 15-27: wie die R 3. Wenden.

Für den Armausschnitt: 

R a) 24, b) 24, c) 24, d) 26, e) 26, f) 28: 2 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg 

LuftmZw* von * bis * wiederholen bis zum letzten LuftmZw, 1 fM in den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm der 

Vor-Reihe. Wenden.

R a) 25, b) 25, c) 25, d) 27, e) 27, f) 29: 1 Kettm in die ersten 8 M, 4 Luftm, 3 Stb zus in den folg LufmZw, *1 fM, 3 

Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis noch 3 LuftmZw zu bearbeiten sind, 1 Kettm in 

den folg LuftmZw. Wenden.

R a) 26, b) 26, c) 26, d) 28, e) 28, f) 30: Kettm in den 1. LuftmZw, 4 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw, *1 fM, 3 

Luftm, in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis noch 1 LuftmZw zu bearbeiten ist, 1 Kettm in den LuftmZw. 

Wenden.

R a)27, b) 27, c) 27, d) 29, e) 29, f) 31: 1 Kettm in die ersten 3 LuftmZw, 4 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw, *1 

fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis noch 1 LuftmZw zu bearbeiten ist, 1 fM in 

den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm. der Vor-Reihe. Wenden.

R a) 28-46, b) 28-46, c) 28-46, d) 30-48, e) 30-48, f) 32-50: wie die R 3. Wenden.

Den Faden abschneiden.

VORDERTEIL

Die geraden R sind die Hin-R und die ungeraden die Rück-R.

R a) 1-35, b) 1-35, c) 1-35, d) 1-37, e) 1-37, f) 1-39: Wie im Rückenteil arbeiten.

RECHTE SEITE DES AUSSCHNITTES

R a) 36, b) 36, C) 36, d) 38, e) 38, f) 40: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg 

LuftmZw* von * bis * noch a) 3, b)3, c) 3, d) 4, e)4, f) 5 Mal wiederholen, 1 Kettm in den folg LuftmZw. Wenden.

R a) 37, b) 37, C) 37, d) 39, e) 39, f) 41: 1 Kettm in die ersten 3 LuftmZw, 4 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw, *1 

fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis noch 1 LuftmZw zu bearbeiten ist, 1 fM in 

den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm der Vor-Reihe. Wenden. 

R a) 38, b) 38, c) 38, d) 40, e) 40, f) 42: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg 

LuftmZw* von * bis * noch a) 2, b) 2, c) 2, d) 3, e) 3, f) 4 Mal wiederholen, 1 Kettm in den folg LuftmZw. Wenden.

R a) 39, b) 39, c) 39, d) 41, e) 41, f) 43: 3 Luftm, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * 

wiederholen bis noch 1 LuftmZw zu bearbeiten ist, 1 fM in den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm der Vor-R. 

Wenden. 

R a) 40-46, b) 40-46, c) 40-46, d) 42-48, e) 42-48, f) 44-50: die R a) 38-39, b) 38-39, c) 38-39, d) 40-41, e) 40-41, f) 

42-43. wiederholen

Faden abschneiden. 

LINKE SEITE DES AUSSCHNITTES

In den a) 6., b) 6., c) 6., d) 7., e) 7., f) 8. Bündel aus 3 Stb zus beginnen.

R a) 36, b) 36, c) 36, d) 38, e) 38, f) 40: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg 

LuftmZw* von * bis * noch a) 3, b) 3, c) 3, d) 4, e) 4, f) 5 Mal wiederholen, 1 Kettm in den folg LuftmZw. Wenden.
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P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

R a) 37, b) 37, C) 37, d) 39, e) 39, f) 41: : 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den 

folg LuftmZw* von * bis * noch a) 3, b) 3, c) 3, d) 4, e) 4, f) 5 Mal wiederholen, 1 Kettm in den nächsten LuftmZw. 

Wenden.

R a) 38, b) 38, C) 38, d) 40, e) 40, f) 42: 1 Kettm in die ersten 3 LuftmZw, 4 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw, *1 

fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen bis noch 1 LuftmZw zu bearbeiten ist, 1 fM in 

den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm der Vor-Reihe. Wenden.

R a) 39, b) 39, C) 39, d) 41, e) 41, f) 43: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg 

LuftmZw* von * bis * noch a) 2, b) 2, c) 2, d) 3, e) 3, f) 4 Mal wiederholen, 1 Kettm in den folg LuftmZw. Wenden.

R a) 40, b) 40, C) 40, d) 42, e) 42, f) 44: 3 Luftm, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * 

wiederholeben bis noch 1 LuftmZw zu bearbeiten ist, 1 fM in den LuftmZw, 2Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm der Vor-R. 

Wenden.

R a) 41-46, b) 41-46, c) 41-46, d) 43-48, e) 43-48, f) 45-50: die R a) 39-40, b) 39-40, c) 39-40, d) 41-42, e) 41-42, f) 

43-44 wiederholen.

Den Faden abschneiden.

ABSCHLUSS

Auf links die Seiten- und Schulternähte mit Kettm zusammenhäkeln. 

1 R Kettm um den Hals- und die Armausschnitte häkeln.

Die Fäden vernähen.

UNTERER ABSCHLUSS

An einer der seitlichen Verbindungen in den Luftm der Anfangsreihe beginnen. 

R 1: 4 Luftm, 3 Stb zus in die 1. Luftm, 1 Luftm, *2 M überspringen, 1 fM in die folg M, 3 Luftm, 3 Stb zus in die 

folg M* von * bis * wiederholen bis noch 3 M unbearbeitet sind, 2 M überspringen, 1 Kettm in die 1. der 4 Luftm. 

Wenden.

R 2: 1 Kettm in den 1. LuftmZw, 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* 

von * bis * bis zum Ende der R wiederholen, 1 Kettm in die 4. Luftm. Wenden.

R 4 und 5: R 2 wiederholen.

Den Faden abschneiden.

Cop
yri

gh
t ©

 FIL 
KATIA

, S
.A

.



10

P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

HOSE RONJA ENTWORFEN VON @tanjascrochet

GRÖSSEN BZW. MASSE

Damen: a) Einheitsgröße 

Weite: a) 94cm

Schrittlänge: a) 60cm

Länge Hüfte bis zum Knöchel: a) 90cm

MATERIAL

Katia Capri Fb. 82170 (hellgrün): a) 13 Knäuel

Häkelnadel 2,5mm

Wollnähnadel

Maschenmarkierer

Schere

MUSTER UND TECHNIKEN

Luftmasche

Kettmasche

Feste Masche

Halbes Stäbchen

Stäbchen

Luftmaschenzwischenraum: die Häkelnadel in den Zwischenraum, den die Luftmaschen in der Vor-R. gebildet 

haben, einstechen. Der Luftmaschenzwischenraum kann aus 1, 2 oder 3 Luftmaschen bestehen.

3 zusammen abgemaschte Stäbchen in 1 Masche: *1 Faden um die Nadel, die Häkelnadel in die entsprechende 

Masche einstechen, 1 Faden durchholen, mit einem weiteren Faden durch 2 der 3 Schlaufen gehen* von * bis * in 
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P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

derselben M. noch 2 Mal arb., Faden holen und durch alle Schlaufen gehen. 

MASCHENPROBE

Mit Häkelnadel 2,5mm in Stäbchen 

10cm x 10cm = 23M x 13R

ANLEITUNG

Es wird in einem Stück gearbeitet, bzw. es werden alle Teile direkt aneinander gehäkelt. Man beginnt mit einem 

Hosenbein. Die Anschlagkante bildet später die vordere Schritt-Naht der Hose und es wird in der Länge der 

Hose gearbeitet. Als nächstes wird das 2 Hosenbein direkt dran gearbeitet und die vordere Naht der Hose somit 

geschlossen. Anschließend wird erneut in der Länge Hose der Innenbereich des Beins gehäkelt, also der Bereich, 

der zwischen den Schenkeln sitz.  

Der Hosenbund und die Kordel werden separat gearbeitet. Der Hosenbund wird dann am Bund der Hose befestigt.

ABKÜRZUNGEN

Luftm – Luftmasche

LuftmZw – Luftmaschenzwischenraum

M – Masche(n)

Stb – Stäbchen 

fM – feste Masche

hStb – halbes Stäbchen

Kettm – Kettmasche

wdh – wiederholen

folg – folgende

R  – Reihe(n)

3 Stb zus – 3 zusammen abgemaschte Stäbchen in 1 Masche

HINWEISE

Die Anleitung beschreibt eine Einheitsgröße, wenn die Hose größer oder kleiner gearbeitet werden soll, müssen 

mehr bzw. weniger Maschen gehäkelt werden. Es ist wichtig die Maschenzahl in Schritten von 4 M zu verändern. Die 

Gesamtmaschenzahl muss abzüglich 5 Maschen durch 4 teilbar sein. 

Damit der Sitz der Hose möglichst gut ist, bitte Maß nehmen (zum Beispiel, die breiteste Stelle an der Hüfte) und 

entscheiden, wie lang die Hosenbeine werden sollen. In der Anleitung wird zwar nur eine Größe beschrieben, mit 

den Hinweisen zum Messen sollte ein Anpassen aber gut möglich sein. Um den hinteren Bereich zu vergrößern, die 

Zunahmen am Ende der R 39 und in der R 40 erweitern.

Die Maße, die genommen werden müssen, sind: (1) Das größte Hüftumfang (2) Umfang über die Beckenknochen, 

(3) Umfang der Oberschenkel.

Die 4 Luftm am Anfang ersetzen das 1 Stb und 1 Luftm.
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P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

BEGINN

185 Luftm anschlagen.

1. HOSENBEIN

R 1: 4 Luftm, 3 Stb zus in die 1. Luftm, 1 Luftm, * 2 M überspringen, 1 fM in die folg M, 3 Luftm, 3 Stb zus in die folg 

M* von * bis * wiederholen bis noch 2 M übrig sind, 2 Luftm, 1 M überspringen, 1 Stb. 1 Maschenmarkierer setzen = 

obere Kante. Wenden.

R 2: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftZw* von * bis * wiederholen bis 

noch 1 LuftmZw unbearbeitet ist, 1 fM in den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm der Vor-R. Wenden.

R 3-38: die R 2 wiederholen.

R 39: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen 

bis noch 1 LuftmZw unbearbeitet ist, 1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den letzten LuftmZw, 1 Stb in die Luftm der Vor-R. 

Wenden.

R 40: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen 

bis noch 1 LuftmZw unbearbeitet ist, 1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den letzten LuftmZw, 1 Stb in die Luftm der Vor-R. 

Wenden.

R 41-52: die R 2 wiederholen.

R 53: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * wiederholen 

bis noch 4 LuftmZw unbearbeitet sind, 1 fM in den folg LuftmZw, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw, 1 fM in 

den folg LuftmZw. Den Faden abschneiden.

Dieser Teil hat jetzt 40 cm.

2. HOSENBEIN

Das 1. Hosenbein auf rechts hinlegen. Die 185 Luftm des Anfangs anschauen. 

In der 42 Luftm (von links nach rechts gezählt) beginnen und 143 Luftm. anschlagen.

Die R für das 2. Hosenbein über diese 143 Luftm sowie die 42 Luftm des Hosenbein 1 (185 M). arb.

R 1: 4 Luftm, 3 Stb zus in die 1. Luftm, 1 Luftm, *2 M überspringen, 1 fM in die folg M, 3 Luftm, 3 Stb zus in die folg 

M* von * bis * wiederholen bis noch 2 M übrig sind, 2 Luftm, 1 M überspringen, 1 Stb. Wenden.

R 2-53: diese R wie beim Hosenbein 1 häkeln.

Bevor der Faden abgeschnitten wird, sicherstellen, dass diese Teile ausreichen, um den kompletten Hüftbereich zu 

bedecken. 

LÄNGE DER BEINE

Man arbeitet jetzt den Zwickel, sprich den Bereich, der zwischen den Schenkeln sitzt.

BEIN 1

Im 13. LuftmZw der R 53 des 1 Hosenbeins, von oben gezählt beginnen. 

R 54: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den nächsten LuftmZw* von * bis * 

wiederholen bis noch 1 LuftmZw unbearbeitet ist, 1 fM in den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm am Anfang 

der Vor-R. Wenden.

R 55-66: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis* wiederholen 

Cop
yri

gh
t ©

 FIL 
KATIA

, S
.A

.



13

P R E M I U M  D E S I G N E R S

H O S E  R O N J A  &  T O P  L O V I S 

bis noch ein LuftmZw unbearbeitet ist, 1 fM in den LuftmZw, 2 Luftm, 1 Stb in die 3. Luftm am Anfang der Vor-R. 

Wenden.

Überprüfen, ob die Beinweite mit der gewünschten übereinstimmt. Jetzt die letzte Reihe mit der Luftmaschenkette 

des Anschlags des 1. Hosenbeins zusammennähen/-häkeln.

BEIN 2

Im 13. LuftmZw der R 53 des 1 Hosenbeins, von oben gezählt beginnen. 

R 55-66: Diese R wie beim Bein 1 arb.

Überprüfen, ob die Beinweite mit der gewünschten übereinstimmt. Jetzt die letzte Reihe mit der Luftmaschenkette 

des Anschlags des 2. Hosenbeins zusammennähen/-häkeln. Anschließend den Hosenzwickel und die hintere Naht 

der Hose schließen.

ABSCHLUSS-KANTE AN DEN BEINEN

An der Unterkante der Beinlänge (Knöchel) an der Innennaht des Hosenbeins beginnen. 

R 1: 4 Luftm, 3 Stb zus in den 1. LuftmZw, *1 fM, 3 Luftm, 3 Stb zus in den folg LuftmZw* von * bis * bis zum Ende 

der Runde wiederholen und mit 1 Kettm in der Innennaht des Hosenbeins enden. 

Am 2. Hosenbein genauso arb.

HOSENBUND

11 Luftm anschlagen. 

Vorderer Teil:

R 1: 1 Luftm, 1 fM in die folg 4 Luftm, 1 hStb in die folg 3 Luftm, 1 Stb in die folg 4 Luftm (11 M). Wenden.

R 2: 2 Luftm, 1 Stb in die folg 4 M, 1 hStb in die folg 3 M, 1 fM in die folg 3 M. Wenden.

R 3: R 1 wiederholen

R 4: 2 Luftm, 1 Stb in jede M. Wenden.

R 5-44: R 4 wiederholen

R 45: 1 Luftm, 1 fM in die folg 4 M, 1 hStb in die folg 3 M, 1 Stb in die folge 4 M (11 M). Wenden.

R 46: 2 Luftm, 1 Stb in die folg 4 M, 1hStb in die folg 3 M, 1 fM in die folg 3 M. Wenden.

R 47: R 45 wiederholen

R 48: R 46 wiederholen

R 49: R 45 wiederholen

Hinterer Teil:

R 50: 2 Luftm, 2 Stb in das 1 Stb der Vor-R, 1 Stb in jede M (12 M).

R 51: 2 Luftm, 1 Stb in jede M (12 M).

R 52: 2 Luftm, 2 Stb in das 1 Stb der Vor-R, 1 Stb in jede M (13 M).

R 53: 2 Luftm, 1 Stb in jede M (13 M).

R 54: 2 Luftm, 2 Stb in das 1 Stb der Vor-R, 1 Stb in jede M (14 M).

R 55-81: 2 Luftm, 1 Stb in jede M (14 M).

R 82: 2 Luftm, das 1. Stb der Vor-R überspringen, 1 Stb in jede M (13 M).

R 83: 2 Luftm, 1 Stb in jede M (13 M).
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R 84: 2 Luftm, das 1. Stb der Vor-R überspringen, 1 Stb in jede M (12 M).

R 85: 2 Luftm, 1 Stb in jede M (12 M).

R 86: 2 Luftm, das 1. Stb der Vor-R überspringen, 1 Stb in jede M (11 M).

R 87: 2 Luftm, 1 Stb in jede M (11 M).

R 88: 2 Luftm, 1 Stb in die folg 4 M, 1 hStb in die folg 3 M, 1 fM in die folg 3 M. Wenden.

R 89: 1 Luftm, 1 fM in die folg 4 M, 1 hStb in die folg 3 M, 1 Stb in die folg 4 M. Wenden.

R 90: R 88 wiederholen

V91: 2 Luftm, 1 Stb in jede M.

Den Faden abschneiden und vernähen.

Die Anfangsseite mit dem Ende verbinden, so dass ein Ring entsteht. 

Den Hosenbund zunächst nur an die Hose stecken, dabei darauf achten, dass der breiteste Bereich auf der 

Rückseite der Hose ist. Der Hosenbund ist etwas schmaler als die Hose, dieses muss nun beim Annähen beachtet 

werden. 

KORDEL FÜR DIE HOSE

220 Luftm anschlagen. Wenden und 1 hStb in jede M. arb.

Die Kordel durch den Bund fädeln, um die Weite der Hose noch etwas nachstellen zu können.

ABSCHLUSS

Den Faden abschneiden, alle Fäden vernähen und die Hose spannen.
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